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ΣΕ ΑΥΤΟ ΤΟ ΤΕΥΧΟΣ : 

Απόκριες ονομάζονται οι τρεις εβδομάδες πριν από τη 

Μεγάλη Σαρακοστή. Σήμερα, όμως Αποκριά 

ονομάζεται ιδιαίτερα η Κυριακή της πρώτης (μικρές 

απόκριες, της Τυροφάγου) και η Κυριακή της δεύτερης 

και τρίτης βδομάδας. 

Ονομάστηκε έτσι, επειδή τη περίοδο αυτή, συνηθίζεται 

να μην τρώνε κρέας οι Χριστιανοί, δηλαδή «να απέχουν 

από κρέας». Λέγεται επίσης απόκριες, Απόκρεω, της 

Τυροφάγου, γιατί την εβδομάδα αυτή τρώνε μόνο 

γαλακτοκομικά και όχι κρέας, για να προετοιμαστούν 

σιγά – σιγά για τη νηστεία της Σαρακοστής. Ανάλογη 

με την ελληνική λέξη Αποκριά είναι και η λατινική 

λέξη Καρναβάλι (Carneval, Carnevale, από τις λέξεις 

Carne=κρέας και Vale=περνάει).

Τις μέρες αυτές γίνεται το έθιμο του γλεντιού, της 

ψυχαγωγίας και του «μασκαρέματος», της 

μεταμφίεσης, που έχει παραμείνει από παλιές γιορτές 

της ρωμαϊκής εποχής, τις γιορτές αφιερωμένες στην 

έκπτωση του θεού Σατούρνους από τον Ήλιο τα Κρόνια 

«Λουπερκάλια» και «Σατουρνάλια» και από τις 

αρχαιότερες «Διονυσιακές γιορτές» των Ελλήνων, όπου 

οι άνθρωποι μεταμφιέζονταν, χόρευαν, τραγουδούσαν 

πίνοντας κρασί και το κέφι έφτανε στο κατακόρυφο 

προς τιμή του Διόνυσου. 
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ΑΠΟΚΡΙΑΤΙΚΟ ΣΤΑΥΡΟΛΕΞΟ 
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Θα είχε περισσότερη πλάκα , αν δεν ντυνόμασταν μόνο εμείς 

τις αποκριές , αλλά και οι λιχουδιές που τρώμε στα 

αποκριάτικα πάρτι ! 

Υλικά 
Όσα μπισκότα θέλετε 

1 κουπ πατ σε σχήμα παγωτού (γυρισμένο ανάποδα, θα γίνει ένας 
υπέροχος κλόουν) 

Μπισκότα στο σχήμα αυτό με όποια συνταγή θέλετε 
Ζαχαρόπαστα σε χρώματα της επιλογής σας (εμείς χρησιμοποιήσαμε 

λευκή, κίτρινη, πορτοκαλί, κόκκινη και μαύρη) 
Κουφετάκια τύπου smarties σε μικρό και κανονικό μέγεθος 

1 πινέλο και λίγο νερό 

Εκτέλεση 

Συγκεντρώσετε όλα τα υλικά στον πάγκο εργασίας σας. 

Πασπαλίζετε με ζάχαρη άχνη τον πάγκο εργασίας και ανοίγετε με 
πλάστη τη λευκή και την κίτρινη ζαχαρόπαστα. Με το κουπ πατ 

σχήματος παγωτού και τη βοήθεια ενός μαχαιριού, δημιουργείτε τα 
λευκά προσωπάκια των κλόουν και τα κίτρινα καπελάκια τους. 

Απλώνοντας λίγο νερό με ένα πινελάκι στα μπισκότα, “κολλάτε” πάνω 
τα κομμάτια της ζαχαρόπαστας. 

https://ontimenews.gr/wp-content/uploads/2021/03/%CE%BA%CF%8D%CF%81%CE%B9%CE%B1-%CF%86%CF%89%CF%84%CE%BF%CE%B3%CF%81%CE%B1%CF%86%CE%AF%CE%B1-%CF%83%CF%85%CE%BD%CF%84%CE%B1%CE%B3%CE%AE%CF%82-mpiskota-klooun.jpg
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Με λίγο νεράκι, “κολλάτε” στην κορυφή του καπέλου ένα κουφετάκι για 
φουντίτσα. 

 

Με λίγη ζάχαρη άχνη στον πάγκο εργασίας, ανοίγετε τη πορτοκαλί 
ζαχαρόπαστα και κόβεται λουλουδάκια με ειδικό κουπ πατ ή φτιάχνετε 

ακανόνιστα σχηματάκια με το χέρι για το εφέ των ανακατεμένων 
μαλλιών του κλόουν. “Κολλάτε” δύο σε κάθε μπισκότο. 

 

Με την κόκκινη ζαχαρόπαστα σχηματίζετε λεπτές λωρίδες, τις οποίες 
κολλάτε στη θέση του στόματος με δύο mini smarties στα πλάγια. Η 

μυτούλα θα είναι ένα μεγάλο κόκκινο κουφετάκι. 

 

Με τη μαύρη ζαχαρόπαστα ή με μαρκαδόρο ζαχαροπλαστικής, 
σχηματίζετε τα ματάκια και διακοσμείτε, όπως θέλετε, το καπέλο! 

 

Συσκευάστε τα σε διαφανές σακουλάκια με κορδελίτσες και είναι έτοιμα! 
Καλή διασκέδαση και καλή όρεξη! 
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Μάσκα από πιάτο μιας χρήσης 

Υλικά:1 χάρτινο/ πλαστικό πιάτο μιας χρήσης 
κόλλα στιγμής 
χαρτί περιτυλίγματος 
σελοτέιπ 

πινέλο 
χρώματα 
αυτοκόλλητα 
χρυσόσκονη 
πούλιες 
κουμπιά 

Αξιοποιήστε τα πιατάκια μιας χρήσης που περίσσεψαν 
από το παιδικό πάρτι. Αν το πιάτο είναι λευκό μπορείτε να 
το βάψετε με πινέλο και μπογιές, αν είναι έγχρωμο ή έχει 
κάποια σχέδια μπορείτε να το διατηρήσετε ως έχει αλλά 
μπορείτε και να το βάψετε στα χρώματα της αρεσκείας 
σας μέχρι περίπου τη μέση του πιάτου. Αφού το βάψετε το 
αφήνετε να στεγνώσει και εν συνεχεία το κόβετε με ένα 
ψαλίδι στη μέση, κάνοντας δύο τρύπες για τα μάτια και μια 

καμπύλη για τη μύτη. Ανάλογα με τη στολή του παιδιού θα 
κάνετε και την απαραίτητη διακόσμηση με κουμπιά, 
πούλιες, αυτοκόλλητα, χρυσόσκονη. Εν συνεχεία 
φτιάχνετε το μπαστουνάκι που θα στηρίζει τη μάσκα για να 
μπορεί να την φοράει το παιδί. Παίρνετε ένα μεγάλο 
κομμάτι χαρτί περιτυλίγματος, το στρέφετε διαγωνίως και 
αρχίζετε να το διπλώνετε ρολάροντας από γωνία σε γωνία 
σαν να τυλίγετε ένα μπαστουνάκι. Στο τέλος, κολλάτε τις 
άκρες με σελοτέιπ. Κολλάτε το μπαστουνάκι στην άκρη 

της μάσκας με μια κόλλα στιγμής. 
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Στείλτε φωτογραφίες από ζωγραφιές και καλλιτεχνικές 

δημιουργίες , για το <<Τεύχος της Τέχνης>> στο e-mail 
katsanpigi@sch.gr  

 

https://d.docs.live.net/5cb944d720e09fc4/Υπολογιστής/Πηγή/katsanpigi@sch.gr

